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vážné organizační problémy spojené s  jeho vydáváním. Při 
našich četných setkáních jsi vždy velmi přátelský a ochotný 
pomoci tam, kde je třeba. Mohu konstatovat a  připome-
nout, že máš velkou zásluhu na uchování výborných profes-
ních i osobních vztahů mezi naší a slovenskou oftalmologií, 
velmi si toho vážíme. Jako výraz poděkování Ti bylo uděleno 
Čestné členství naší odborné společnosti.

Milý Tono, do dalších let Ti přejeme hodně zdraví, pohody 
a štěstí v osobním životě. Chci Tě ujistit, že pro nás jsi vždy 
byl a zůstáváš velkou osobností naší oftalmologie. 

Šárka Pitrová

Vážený pane profesore, milý Tono,

ráda bych se připojila k osobní gratulaci Honzy Krásného 
k  Tvému životnímu jubileu jménem České oftalmologické 
společnosti i  jménem svým. Tvoje profesní dráha je velmi 
úzce spojena s českou oftalmologií, zejména na poli pedoof-
talmologie, kde máš velkou zásluhu na organizaci bilaterál-
ních sympozií, která jsou velmi oblíbená a hojně navštěvova-
ná i v době po rozdělení Československa. Vždy jsi nás udivoval 
nejen obrovskou škálou odborných znalostí a vědomostí, ale 
i svojí hlubokou znalostí historie oftalmologie. Jsme Ti velmi 
vděčni za práci pro náš společný časopis Česká a slovenská 
oftalmologie a zejména za cenné rady v době, kdy jsme řešili 

talmologické asociace, což mu přineslo i  uznání v  podobě 
Ceny Mere-Sharp-Chibert na kongresu v Kodani v roce 1988 
za publikaci „Genetické aspekty strabismu“. Dále to byly tři 
mezinárodní projekty. „Prevence vrozené slepoty“ přijaté 
UNESCO v Paříži v roce 2000 a „Prenatálna DNA-diagnostika 
kongenitálneho glaukómu“ a „Zadná skleroplastika pri myo-
pii“ přijaté Mezinárodním visegrádským fondem v  letech 
2002 a 2004.

Přednášková a publikační činnost prof. Gerince je obdivu-
hodná a nepřekonatelná. Je autorem či spoluautorem více 
jak 300 přednášek na slovenských a českých fórech a okolo 
100 přednášek v dalších zemích. Na svém kontě má okolo 
100 domácích publikací a přes 50 zahraničních článků. Kni-
ha „Glaukómy u detí“ z roku 2003 byla oceněna Slovenským 
literárním fondem. Vrcholem jeho knižní tvorby je vlastní 
monografie o  592 stranách „Detská oftalmológia“ vyda-
ná nakladatelstvím Osveta v Martině v roce 2005. Patří ke 
špičkám světových a  odborných publikací na toto téma. 
Bude ještě dlouhá léta sloužit jako zdroj informací nejen pro 
mladou lékařskou komunitu na Slovensku i  v Čechách, ale 
i pro zkušené jedince, kteří zde nacházejí plno podnětů. Ne-
lze opominout ještě jednu knihu, a  to „História oftalmoló-
gie“ vydaná nakladatelstvím Kapos v Bratislavě v roce 2009. 
Na 263 stranách je uveden rozvoj oftalmologie a  dalších 
styčných oborů od starověku až do současnosti. 

Vážený pane profesore, hluboce si vážíme Vaší odbor-
né erudice, zodpovědného vztahu k  dětským pacientům, 
schopnosti komunikovat se všemi, obdivujeme Vás jako eru-
dovaného diskutéra s lidským přístupem a tolerancí.

 Vážený příteli, myslím si, že za všechny, kteří měli možnost 
osobního kontaktu s Tebou, si mohu dovolit popřát Ti hodně 
pevného zdraví, dalšího pracovního zápalu a osobní pohody 
v životě.

Jan Krásný

Prof. MUDr. Anton Gerinec, CSc. se 1. května dožil vý-
znamného životního jubilea. Stál u  založení nové Kliniky 
detskej oftalmológie LF UK v roce 1991, třetího pracoviště 
tohoto typu ještě v bývalém Československu. Do této doby 
je jejím přednostou, stále aktivně ji rozvíjí a buduje.

Začátky jeho lékařské dráhy se datují do sedmdesátých let 
minulého století, kdy po absolvování Lékařské fakulty v Bra-
tislavě v roce 1971 začal pracovat na Očnej klinike Fakultnej 
nemocnice v Bratislavě.

Odborná kariéra profesora Gerince má několik mezníků. 
V roce 1981 ukončil práci na vědecké kandidatuře na téma: 
„Genetické aspekty kongenitálního glaukomu“. V roce l987 
habilitoval docentem na téma: „Retinoblastom“ a  inaugu-
rační jednání: „Aktuální otázky dětské oftalmologie“ v roce 
1997 mu vynesla vědeckou hodnost profesora. Mnoho let 
pracoval v redakční radě tohoto časopisu a působil ve výbo-
ru Slovenské oftalmologické společnosti, kdy byl i krátkodo-
bě předsedou.

V léčebně preventivní i vědecké činnosti se profesor Ge-
rinec zaměřil na celou škálu pedooftalmologické proble-
matiky, a to především v otázce glaukomu, retinoblastomu 
a genetických aspektech očních chorob. Je vynikajícím ope-
ratérem ve všech složkách obtížné dětské oční patologie. 

Pan profesor Gerinec předával a  stále předává mladým 
kolegyním a kolegům na klinice veškeré své znalosti a zkuše-
nosti. Napomáhá rozvíjet jejich odborný růst a plně je v po-
čátcích vědecké činnosti podporuje, což se projevuje jejich 
aktivní účastí na vědeckých jednáních. Podpořil zachování 
kontinuity česko-slovenské pedooftalmologické a  strabolo-
gické spolupráce po rozpadu bývalého Československa při 
jednáních v Litomyšli, Bratislavě, ojediněle v Olomouci a le-
tos v Luhačovicích. 

 Jeho činnost má mezinárodní dopad, neboť je mnoho let 
členem Evropské strabologické asociace a Evropské pedoof-
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